

100% 国产 90% 首次参阅 阅兵可能亮相的装备一览



中国空军最新型歼-11B战斗机。



“空警”2000型预警机。



直-9WA型攻击直升机。



ZBD2000式两栖步兵战车。



ZLC2000空降战车。



PHL03型300毫米远程火箭炮。

在国庆新闻中心和国庆阅兵联合指挥部举行的新闻发布会上，阅兵联合指挥部办公室常务副主任、新闻发言人高建国将军指出，这次国庆阅兵展示的装备100%是国产装备，近90%是首次参阅。高建国将军表示，这次国庆首都阅兵，我们将展示许多的新装备，陆军展示的新装备主要有各类战车、火炮、防空导弹、直升机、无人机和卫星通信等。海军展示的新装备主要有反舰导弹、岸舰导弹、舰空导弹、陆战队战车和歼轰机等。空军展示的新装备主要有预警机、歼击机、新型雷达、空降兵战车和地空导弹等。第二炮兵展示的新装备有常规导弹、核导弹和巡航导弹。

(据人民网)



今年阅兵将创造五个之“最”

举世关注的新中国成立60周年国庆阅兵，是新世纪中国首次国庆阅兵，也是新中国成立以来第十四次国庆阅兵。根据公开披露的内容，对比新中国历次国庆阅兵，中国人民革命军事博物馆研究员、军事专家姜廷玉向中新社记者细数了此次阅兵将创造的五个方面之“最”。

方队数量最多 军兵种最全

此次阅兵将展示56个方(梯)队，其中徒步方队14个，装备方队30个，空中梯队12个，是新中国历次国庆阅兵中方(梯)队最多的一次。据姜廷玉介绍，五十年代的国庆阅兵方队都不多，国庆10周年是35个方(梯)队，其中地面方队29个，空中梯队6个；国庆35周年有46个方(梯)队受阅，其中地面方队42个，空中梯队4个；国庆50周年时，地面方队是42个，空中梯队10个，一共52个方(梯)队。

此次阅兵，陆军、海军、空军、第二炮兵和武警、民兵预备役部队都有方队参加，涵盖了中国武装力量体系的各个方面。“这次阅兵的军兵

种可谓最齐全”，姜廷玉说。首次亮相的特种兵方队、三军女兵方队等也显示出此次阅兵兵种专业更加全面。

武器装备最多 科技含量最高

此次受阅的武器装备有52型，是新中国历次阅兵中最多的。在国庆35周年时，有28型大型装备亮相，国庆50周年时受阅大型装备是42型。

“这次阅兵的科技含量可以说是最高的。”姜廷玉说。据悉，包括预警机、新一代战车、新型雷达、无人机和卫星通信等先进的信息化装备将亮相此次阅兵。这些装备都是中国自主研发的，其中大多是新型主战装备，技术战术性能先进，有的已达到世界先进水平，集中展示了近年来解放军武器装备建设的成果。

机械化程度最高 阅兵兵力减少

从方队编成来看，显示出此次国庆阅兵的机械化程度最高。据姜廷玉介绍，此次受阅的44个

地面方队，其中有30个装备方队，徒步方队只有14个；国庆35周年阅兵徒步方队是18个，装备方队24个；国庆50周年阅兵徒步方队是17个，装备方队是25个——历次国庆阅兵，徒步方队在逐步减少，机械化的装备方队在增多。另外，姜廷玉特别提到，据报道此次阅兵步兵方队只有1个，而开国大典阅兵时有12个步兵方队，也从一个侧面反映出中国军队机械化程度的变化。

除去这些“之最”，姜廷玉还指出，此次阅兵的兵力规模有所缩小。新中国成立以来历次国庆阅兵，人数最多的是1950年国庆阅兵，受阅部队24000余人；开国大典阅兵受阅部队是16400人，除去1957年国庆阅兵是7000人，其他的历次阅兵人数基本在10000人以上。“从目前报道的情况来看，这次阅兵的兵力规模比国庆35周年和国庆50周年阅兵有所减少。”

“上述这些变化，充分体现了解放军由数量规模型向质量效能型、由人力密集型向科技密集型的转变，以及机械化信息化复合发展的趋势和一体化联合作战的方向。”姜廷玉表示。

(据中国军网)

6个“新面孔”首次登场

在国庆60周年阅兵的56个受阅方队和梯队中，有6个是首次参加国庆阅兵。

——特种兵方队。我军特种侦察兵组建于上世纪90年代初，在总部和各大战区都编有不等数量的特种部队，特种兵的装备不同于一般部队，除配有步枪、微声枪、匕首等轻武器外，还配有无人机、战场电视、热成像仪、全球定位系统、战场情报处理系统等高科技装备。特种兵方队由北京军区某集团军特种大队组成，作为全军特种兵部队的代表首次出现在阅兵方阵中。

——无人机方队。无人机部队隶属于特种兵，也是首次亮相国庆阅兵。作为一种代价小、成本低、用途广的军事侦察工具，近年来，无人机越来越受到世界各国的重视，无人机的技术水平也得到快速发展。无人机方队来自自我军某无人侦察机部队，受阅的无人侦察机是国产3种不同型号的近程战术和中程战役无人侦察机。

——三军女兵方队。国庆35周年和50周年阅兵出现了女兵方队，但都是单一的陆军女兵方

队。在国庆60周年阅兵中，女兵方队首次由陆、海、空、二炮女兵代表组成。女兵方队是所有受阅方队中人数最多的步兵方阵，共有378人受阅，其中领队有3人，比其他徒步方队多26人。

——武警装甲车方队。武警装甲车方队由中国武警特勤大队组成，是武警部队第一次以车辆方阵的形式参加国庆阅兵。在国庆35周年和50周年阅兵中，武警部队都是以徒步方队参加受阅。武警特勤大队是1990年经中央军委批准组建的机动防暴部队；2007年被命名为武警“雪豹突击队”。近年来，他们先后出色完成中俄联合反恐演习、奥运安保等重大任务。

——女飞行员梯队。女飞行员梯队是首次出现在国庆阅兵中，由15名战斗机女飞行员驾驶的空军某飞行学院15架教-8飞机参加受阅。

——后勤装备方队。首次参加国庆受阅的后勤装备方队由北京军区某装甲师组成，受阅的是我军最先进的第二代后勤装备。

(据新华网)

5大礼仪部队集中亮相

三军仪仗队、礼炮队、国旗护卫队、标兵队、军乐团，国庆60周年庆典活动中，中国礼仪部队将集中亮相，为共和国60岁生日增光添彩。

——三军仪仗队。三军仪仗队在国庆60周年阅兵分列式中是受阅第一方队，他们将作为徒步方队的领队率先通过天安门广场，接受祖国和人民的检阅。

——礼炮队。庆典中，他们的56门礼炮交替鸣放60响，鸣放过程将根据国旗护卫队的行进时间进行，每响间隔4秒33，鸣放时间4分20秒左右。礼炮阵地设在天安门广场正阳门北侧小广场，以正阳门拱形门楼为中心点，56门礼炮按东西两侧各28门等距摆开，在正阳门前呈倒八字形。庆典当晚，他们还将担负放礼炮任务。

——国旗护卫队。国旗护卫队编制在武警部队序列中。庆典开始后，礼炮鸣响。伴随第一声

炮响，国旗护卫队托枪从人民英雄纪念碑出发，护卫队到达国旗杆基座后列队站好，枪放下；同时，最后一声礼炮结束。升国旗时，护卫队官兵行敬礼礼，国旗升起后，护卫队站立直到庆典活动结束。

——标兵队。标兵队来自三军仪仗队。庆典开始、军乐团奏国歌后，60人的标兵队分4组从东西华表两侧入场，在天安门金水桥一线每5米一个标兵，手持56式礼宾枪，站立约3个小时，直到群众游行方队结束。

——军乐团。国庆60周年三军联合军乐团由解放军军乐团为主，并首次从陆海空三军46支专业和业余军乐队抽调1300名官兵组成，身着三军军服。在阅兵和群众游行过程中，他们将以饱满的激情、昂扬的乐曲，为伟大祖国高奏凯歌。

(据新华网)

151架受阅战机飞越天安门

记者李建文、特约记者吴德超报道：昨天下午，空军副司令员、阅兵空中梯队指挥部总指挥赵志新在接受媒体采访时表示，今年的阅兵盛典中，空军航空兵、陆军航空兵和海军航空兵共同组成空中梯队，将有151架飞机组成12个梯队通过天安门广场上空，持续时间9分20秒。这将是历次国庆阅兵阵容最强大、战机最先进、编队最科学的空中梯队。

一是规模大。参加此次阅兵的飞机有12种15个机型，基本涵盖了空军、陆军和海军航空兵现役主战机型，是历次阅兵中机型最多的，标志着我军空中作战体系更加完善，整体作战能力有了新的提高。

二是装备新。此次空中阅兵的飞机全部为国产飞机，其中新型飞机占95%以上。其中除了歼-8D和轰油-6两型飞机参加过国庆50周年阅兵，其他飞机都是首次亮相，反映了我军航空兵部队武器装备现代化发展的新水平。

三是女歼击机飞行员首次参加国庆阅兵。此次参加国庆阅兵的女歼击机飞行员是空军第八批女飞行员，也是空军培养的第一批女歼击机飞行员。

四是组织实施复杂。包括空中备份机在内近180架飞机，从7个机场起飞，集合成12个梯队，飞行非常密集，组织指挥难度较大。

(据中国军网)



◆回想我当团长时，正是改革开放初期，那时我所在的部队还没有完全脱离骡马化；当师长时，部队装备的类型比较全了，基本实现了摩托化；当军长时，部队已经有了先进的自行火炮、装甲车辆，以及较为先进的指挥自动化系统，逐步向机械化和信息化方向发展。

——国庆60周年阅兵总指挥、北京军区司令员房峰辉将军

◆通过这次阅兵，将向全国和全世界集中展示我国国防和军队现代化建设的伟大成就，集中展示人民军队听党指挥、服务人民、英勇善战的精神风貌和和平之师、威武之师、文明之师的良好形象，集中展示我军捍卫国家安全和利益、维护世界和平的坚强决心，进一步振奋民族精神，激发爱国热情。

——阅兵联合指挥部新闻发言人高建国将军

◆俄罗斯举行世界反法西斯战争胜利60周年纪念的时候，这些老兵从检阅台面前通过，各国元首全部起立，然后鼓掌向这些老兵致敬。当时我就想，什么时候我们这些开国将帅，为共和国建立作出重大贡献的老兵也能接受这种欢呼，接受这种荣誉。

——政协委员、“老兵方队”的倡议者罗援将军

(据新华网)



特种兵方队将首次亮相。



女子飞行员梯队成员列队。



预备役方队是通过天安门唯一一臂枪的方队。



三军军乐团队员将为共和国高奏凯歌。